

NEWS 国内纸业速览

2017年11月25日，福伊特造纸为万利达纸制品有限公司BM4和BM5两台纸机进行了新型NipcoFlex靴压改造并成功开机。此项合同于2016年8月11日签署，由福伊特造纸向万利达BM3、BM4和BM5纸机第二道压榨提供3套包括控制系统在内的NipcoFlex靴式压榨设备。

2017年12月23日，迪尔集团有限公司国际工程公司承建的太阳纸业股份有限公司老挝浆纸项目生物质锅炉水压试验一次成功。

2017年12月23日，广东理文绿色高档生活用纸基地第二台纸机（12#机）举行投料仪式并成功出纸。纸机由福伊特提供，净纸幅宽5600mm，最大运行车速2000m/min，单机产能6万t/a。

2017年12月22日，华章科技拟通过联席配售代理国泰君安证券（香港）、鸿鹏资本证券，向买家发行最多1400万股。据联席配售代理通知，其中，550万股配售予李洪信，833.2万股配售予黎桂华。此外，公司拟向赵文炜全资拥有的永富控股发行1805.6万股。

2017年12月25日，环保部固废管理中心公示了2018年第一批建议批准的限制进口类申请明细表。首轮一共获批15家废纸利用企业，总核定废纸进口量约226.57万t。其中，有8家纸企属于广东地区，获批的废纸进口额度约占首批核定

总量的69.25%；其他获批纸企分散于浙江、天津、重庆等地，以大型纸企为主。

2017年12月26日，利树股份发布股票发行情况报告书称，公司以2.20元每股实际发行5000万股，募集资金1.10亿元。公司表示，本次股票发行所募资金将用于“福建利树高强瓦楞纸二期生产线项目”建设。

截至2017年12月15日，据天津检验检疫局统计，2017年该局检验检疫进口一次性卫生用品共818批次，质量近2.1万t，货值约9151万美元，分别同比增长了44%和56%。主要进口种类包括婴儿纸尿裤、卫生巾、生活用纸等。进口来源国家主要有日本、新加坡、瑞典、加拿大、韩国等，日本仍是一次性卫生用品最主要的进口来源国，进口量占总量的85%。

2017年12月28日，中央人才工作协调小组办公室发布关于公示第三批国家“万人计划”领军人才人选的公告。根据公告，造纸领域入选“第三批国家万人计划科技创新领军人才”拟入选人员名单的有：福建农林大学陈礼辉，齐鲁工业大学吉兴香，广西博世科环保科技股份有限公司宋海农。造纸领域入选“第三批国家万人计划教学名师”拟入选人员名单的有：陕西科技大学张美云。

近日，飘合纸业二期工程的宝拓纸机顺利开

机。这是飘合纸业的第二台真空圆网高速纸机，为SF12-800型，幅宽2860 mm，车速800 m/min，是飘合纸业于2015年初顺利投产的第一台宝拓卫生纸机的同型号纸机。该纸机与1#纸机形成左右手机，布置在同一车间。

2017年12月25日，四川省犍为凤生纸业与宝索集团正式签约达成战略合作关系。双方签定10台套宝拓高速卫生纸机合同，合计产能12万t/a。该款纸机是宝拓为凤生纸业量身打造的最新一代高速真空圆网型纸机。

2017年12月26日，杭州市富阳区人民法院裁定富阳昌林纸业有限公司及多家关联公司破产。富阳昌林纸业有限公司成立于20世纪90年代，注册资金为3200万元，主要生产销售瓦楞原纸、白纸板、包装用纸等纸品，是浙江省富阳地区知名的造纸企业。

2017年年12月，安德里茨交付给金凤凰纸业二期项目的第一台纸机8#纸机成功开机。金凤凰纸业二期项目位于湖北省孝感市孝南造纸基地。项目包括两条8#纸机和9#纸机总产能60万t/a的高强瓦楞原纸生产线，于2017年元月正式开工建设。

近日，广东省经济和信息化委员会公布了2017年广东省造纸行业淘汰落后产能验收合格企业名单，其中涉及5家造纸厂14条生产线产能共计9.22万t/a。

2017年12月29日，环保部固废管理中心公示了2018年第二批建议批准的限制进口类申请明细表。此轮，一共有3家纸厂获批，总核定废纸进口量约34.4万t，其中浙江山鹰纸业有限公司获批进口量最多，超核定总量的60%。

2017年12月，郑州运达与岳阳华丰纸业正式签署合同，将向岳阳华丰纸业提供整套制浆系统，用于年产20万t箱纸板/高强瓦楞原纸改造项目。项目预计完成时间为2018年6月。

2017年12月27日，山东省人才工作领导小组办公室会同省高层次人才发展促进会、“人才山东”网举行的山东省基层人才工作创新案例评选活动揭晓，共有20个案例荣获“山东省基层人才工作优秀创新案例”，华泰集团报送的《实施人才“四个工程”着力推动“匠心制造”》入选其中。

2018年1月1日起，我国首个以环境保护为目标的绿色税种——环境保护税正式施行，以此取代了施行近40年的排污收费制度。环保税按季申报缴纳，2018年4月1—15日将迎来首个征期。

2018年1月5日，河北省环保厅发布《关于印发2017年我省15个行业排污许可工作情况的通报》。15个行业共核发排污许可证1106张，不予核发461张。其中，造纸行业核发209张，不予核发37张。

2018年1月7日，财政部、国家发展改革委、环境保护部、国家海洋局等四部门联合下发《关于停征排污费等行政事业性收费有关事项的通知》，正式对《挥发性有机物排污收费试点办法》及《中华人民共和国环境保护税法实施条例》的执行进行了权威解答：自2018年1月1日起，在全国范围内统一停征排污费和海洋工程污水排污费。

2018年1月12日，环保部固废管理中心公示了2018年第三批建议批准的限制进口类申请明

细表。此轮一共获批7家废纸利用企业，总核定废纸进口量约46.6万t。其中，联盛纸业获批进口量最多，约为30.8万t，约占此批核定总量的66%。

2018年1月13日，山东省民营企业家协会年会在济南召开。会议表彰了为全省经济社会健康快速发展做出突出贡献的企业，**太阳纸业荣获“山东民企杰出社会贡献奖”。**

2018年1月14日，**山鹰纸业披露《2017年年度业绩预增公告》**显示，预计2017年年度实现归属于上市公司股东的净利润与上年同期相比，约增加16.472亿元，将增加至20亿元左右，同比增加466.89%。

2018年1月15日，**利民纸品发布公告，公司拟设立全资子公司陕西利民包装材料科技发展有限公司**，注册地为白水苹果科技产业园，注册资本为3000万元，出资方式为认缴出资。经营范围包括：纸及纸制品、包装材料、机械配件、纸箱设计、机械纸及纸板、纸制品包装加工、制造、销售。

2018年1月16日，**山东恒安纸业有限公司5#机成功开机。**据悉，该机台是恒安集团的第21#机，纸机净纸幅宽5600mm，设计车速2000m/min，主要使用进口商品木浆生产高档生活用纸，年产量为5万t。

2018年1月18日，**晨鸣纸业发布公告，预计2017年年度实现归属于上市公司股东的净利润36亿~39亿元，比上年同期增长74.42%~88.95%。**报告期内，公司主要产品文化用纸、铜版纸、白卡纸等纸种价格同比上涨，毛利率同比提升。湛江晨鸣60万t/a液体包装纸

项目投产，销量同比增加，盈利能力提高。

2018年1月18日，**工信部发布了第二批绿色制造示范名单公示**，恒安（芜湖）纸业有限公司、东莞建晖纸业有限公司和玖龙纸业（重庆）有限公司三家纸厂入选绿色工厂名单。东顺集团“顺清柔共享本色抽取式面巾纸120抽三层（360张）190mm×135mm/张”作为唯一生活用纸产品入选绿色设计产品。

2018年1月22日，湖北工程公司承建的**玖龙纸业（泉州）项目3#机组第一根锅炉钢架吊装就位**，标志着玖龙纸业（泉州）项目安装工程正式开始。

2018年1月22日，**太阳纸业召开2018年度安全生产工作会议。**公司董事长、总经理李洪信用“平稳”两个字高度概括了2017年度安全工作，就如何抓好2018年安全工作，他强调：一是要始终把安全放在第一位；二是始终抓好源头防治工作；三是要不断创新安全监管工作机制；四是要下大力气抓好安全防控体系建设。

2018年1月22日，**环保部固废管理中心公示了2018年第四批建议批准的限制进口类申请明细表。**此次，共有20家造纸企业获批，总进口量111.46万t。本次公布的企业除玖龙纸业（太仓）有限公司和江苏理文造纸有限公司外，其他均为浙江省造纸企业，其中包含有富阳市企业。

近日，**科技部火炬高技术产业开发中心公布广西壮族自治区2017年第三批高新技术企业备案名单**，广西金桂浆纸业有限公司榜上有名。

2018年1月24日，**河南银鸽实业投资股份有限公司发布公告，预计2017年年度实现归属于**

上市公司股东的净利润与上年同期相比，将扭亏为盈，实现归属于上市公司股东的净利润5600万元左右。其中归属于上市公司股东扣除非经常性损益后的净利润800万元左右。

2018年1月25日，**宜宾纸业发布2017年年度业绩预增公告**，公司预计2017年实现归属于上市公司股东的净利润与上年同期相比将增加8681万元，同比增加2831%。

2018年1月25日，为太阳纸业提供专业木片运输服务的“太阳号”木片班轮顺利靠泊日照港，顺利完成首航。据悉，“太阳号”是在日本按照日本标准建设的木片专用船，配备了行业先进的自卸设备，以木片班轮运作方式往返于澳大利亚装船港和中国日照港，每年可实现运量30万t。

2018年1月27日，由中国科协调宣部主办，中国科协创新战略研究院、中国城市规划学会承办的“中国工业遗产保护名录”发布会在中国科技馆会堂举行。华丰造纸厂入选首批中国工业遗产保护名录。入选理由：浙江省第一家机械造纸厂，国内最早的卷烟纸生产厂之一；中国造纸骨干企业，不少产品填补了国内空白；在造纸原料中添加竹浆，提高卷烟纸特性。

2018年1月27日，为庆祝《习近平谈治国理政》第二卷发行量突破千万册大关和第一卷再版发行，外文出版社在中国外文局召开了“《习近平谈治国理政》印制出版恳谈会”，太阳纸业应邀参加并获“国家重大出版项目纸张供应先进单位”称号。

近日，银河纸业顺利通过国家工信部两化融

合管理体系认证，荣获两化融合管理体系评定证书。据悉，银河纸业两化融合管理体系贯标工作于2017年2月启动，在近一年的管理体系建设中，相继编制完成了两化融合管理手册、体系文件和两化融合中长期规划，成功实施本次评审的“高效精准仓储管控能力”信息化项目，建立了符合要求的两化融合管理体系。

2018年1月30日，中国产业用纺织品行业协会在黄山富田精工制造有限公司召开了“中国一次性卫生制品装备产业链协同创新中心”评审会，该中心项目顺利通过评审。黄山富田精工制造有限公司成立于2012年，是一次性卫生用品设备行业的后起之秀，公司定位高端，在成功消化吸收国外先进技术的基础上，不断创新，现已跻身领先的一次性卫生用品设备制造企业之列。

2018年1月31日，为富阳江南新城先行区块春江街道企业拆迁签约的截止日。1月30日，区内最大的造纸企业浙江春胜控股集团完成了签约，旗下的杭州春胜纸业有限公司、杭州富态飞凤纸业有限公司、富阳春胜纸业有限公司、浙江众意纸业有限公司等5家企业将集体腾退。据了解，在此次春江街道拆除先行区块45家企业中，有造纸企业10家。除春胜控集团的几家企业外，还包括升华纸业、华共纸业、华中纸业、华泰纸业等。

2018年1月31日，环保部固废管理中心公示了2018年第五批建议批准的限制进口类申请明细表，本次共有3家纸企获批，核定量废纸共计40.79万t。其中杭州丰达纸业有限公司获批1.25万t，山东华泰纸业股份有限公司获批27.0万t；山东世纪阳光纸业集团有限公司获批12.54万t。■